

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 168 (305) | Год издания 2-й

Вторник, 20 октября 1964 года

Цена 2 коп.  
Выходит 4 раза в неделю

## НЕЗЫБЛЕМАЯ ЛЕНИНСКАЯ ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИНИЯ КПСС

Советский народ своим героическим трудом воплощает в жизнь вековую мечту человечества о самом справедливом обществе — коммунизме. Наш путь озарен светом идей марксизма — ленинизма. Этот путь определен генеральной линией, коллективно разработанной партией на ее XX, XXI и XXII съездах. Программой КПСС.

Генеральная линия ленинской партии — незыблемая основа успешного строительства коммунизма в нашей стране. Неуклонно осуществляя эту линию, партия, советский народ одерживают победы в решении главной экономической задачи — в создании материально-технической базы коммунизма.

Успехи в создании материально-технической базы коммунизма неотделимы от той огромной работы, которую проводит партия по коммунистическому воспитанию трудящихся. Растущая коммунистическая сознательность советских людей, их беззаветная преданность идеям марксизма-ленинизма находят яркое выражение в трудовых успехах советского народа, в нарастающем подъеме социалистического соревнования, в движении за коммунистический труд.

Сейчас, когда страна идет навстречу 47-й годовщине Великого Октября, день ото дня нарастает поток радостных вестей о вступающих в строй новых предприятиях, об освоении производства прогрессивных видов продукции, о славных трудовых подвигах нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, работников совхозов, специалистов всех отраслей народного хозяйства. Миллионы советских людей своим творческим трудом на заводах, фабриках, стройках, на колхозных и совхозных полях, в научных институтах и лабораториях, в учреждениях культуры, просвещения и здравоохранения практически претворяют в жизнь Программу КПСС, двигают вперед великое дело коммунистического строительства, ставшее родным делом миллионов, всего советского народа. В этом находит свое выражение несокрушимое единство партии и народа, сплоченность всех трудящихся

нашей страны в борьбе за осуществление ленинской генеральной линии партии.

Неизмеримо возросли международный авторитет нашей Родины, ее влияние на ход мировых событий.

Генеральной линией партии в области внешней политики является борьба за мир и международную безопасность, осуществление выдвинутого В. И. Лениным принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

ЦК КПСС и Советское правительство принимают и принимают все меры для укрепления обороноспособности нашей страны, для обеспечения неприкосновенности ее границ и безопасности всего социалистического содружества. Наша партия считает своим долгом делать все необходимое, чтобы обеспечить мирный труд народа, предотвратить мировую термоядерную войну, вести курс на решение спорных международных вопросов путем переговоров, улучшать и развивать отношения со всеми странами в интересах мира, развивать международное сотрудничество в области экономики, науки и техники.

Последовательно осуществляя политику мира, борясь против попыток империалистической агрессии, партия и правительство создают наиболее благоприятные внешние условия для коммунистического строительства в нашей стране и способствуют успешной борьбе всех народов за социальное и национальное освобождение. Советский Союз и впредь

будет укреплять дружбу и сотрудничество с молодыми суверенными государствами Азии, Африки, Латинской Америки.

Величайшим завоеванием международного революционного движения является мировая социалистическая система, содружество равноправных и суверенных народов, идущих по пути социализма и коммунизма. КПСС и весь советский народ считают своим долгом развитие братских отношений с социалистическими странами, широкое сотрудничество во всех областях хозяйственной, общественно-политической и культурной жизни.

КПСС высоко несет великое знамя интернациональной солидарности, и этим она снискала глубокое уважение, доверие и авторитет среди коммунистов и широких масс трудящихся во всем мире.

Коммунистическая партия Советского Союза со всей настойчивостью борется за укрепление единства и сплоченности коммунистических рядов на базе принципов пролетарского интернационализма, исторических документов, коллективно выработанных братскими партиями, — Декларации 1957 года и Заявления 1960 года. Наша партия, как и прежде, будет вести активную линию на созыв международного совещания всех коммунистических партий для обсуждения актуальных проблем борьбы за мир, демократию, национальную независимость и социализм, за укрепление

единства коммунистического и рабочего движения на незыблемых принципах пролетарского интернационализма. В верности марксизму — ленинизму, в ленинской непримиримости к любым формам оппортунизма, в единстве и братском сотрудничестве стран социалистического содружества, в сплоченности мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения коммунисты, все советские люди видят залог новых побед на пути народов к торжеству мира, демократии, национальной независимости и социализма, к светлому будущему всего человечества — коммунизму.

Победы нашей страны в строительстве нового общества, успехи ее внутренней и внешней политики — результат героического труда советского народа, огромной организаторской и воспитательной деятельности Коммунистической партии. В руководстве ленинской партией, вооруженной революционной теорией, владеющей знанием законов общественного развития, в ее организующей и направляющей деятельности советские люди видят непоколебимую силу нашего строя, залог успешного претворения в жизнь планов построения коммунизма. Народ безгранично верит своей партии, ее ленинскому руководству. Партия глубоко верит в могучие творческие силы народа, выражает его коренные интересы и в служении ему видит смысл всей своей деятельности.

В период развернутого строительства коммунизма, когда гигантски расширяются масштабы преобразований во всех сферах общественного производства и жизни, возрастают роль и значение Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества. Повышается ответственность всех ее организаций за успешное выполнение задач хозяйственного и культурного строительства. Усиление партийного руководства на всех участках экономики и культуры — основа успеха всего нашего великого дела.

Советских людей и наших многочисленных друзей за рубежом глубоко радует и воодушевляет несокрушимая идейная и организационная сплоченность нашей партии, ее верность марксизму-ленинизму, ее огромная и многосторонняя деятельность, придающая всей работе по строительству коммунизма организованный, планомерный, научно обоснованный характер.

Монолитное единство партии, ее непоколебимую верность ленинским заветам с новой силой продемонстрировал состоявшийся 14 октября Пленум Центрального Комитета КПСС.

Объединяя и направляя творческую активность масс к единой великой цели, партия руководствуется точным компасом — животворной марксистско-ленинской теорией. Она глубоко анализирует сложные процессы экономической, политической и культурной жизни, вырабатывает на этой основе правительственные решения. Ленинская партия — враг субъективизма и самотека в коммунистическом строительстве. Ей чужды прожектерство, скороспелые выводы и поспешные, оторванные от реальности решения и действия, хвастовство и пустозвонство, увлечение администрированием, нежелание считаться с тем, что уже выработали наука и практический опыт. Строительство коммунизма — дело живое, творческое, оно не терпит шаблонных методов, единоличных решений, игнорирования практического опыта масс.



Первый летчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин с членами экипажа космического корабля «Восток». Слева направо: научный сотрудник космонавт Константин Петрович Феоктистов, Юрий Алексеевич Гагарин, инженер-полковник командир корабля Владимир Михайлович Комаров, врач Борис Борисович Егоров, Флор А. Романов.

Фотохроника ТАСС.

(Окончание на 2-й стр.)



# Незыблемая ленинская генеральная линия КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Партия учит свои кадры, всех коммунистов строить работу по-ленински, всегда и во всем опираться на народ, высоко нести светлую ленинскую веру в силы и разум народа.

Жизнь и деятельность партии определяется теми принципами и нормами, которые разработаны В. И. Лениным, проверены, подтверждены и обогащены историческим опытом многих десятилетий. Коллективность руководства — важнейший из этих принципов, испытанное оружие, величайшее политическое достояние нашей

партии. В умении организовать и направить усилия масс на решение главных задач, в искусстве соединять воедино таланты, знания и опыт миллионов — сила и непобедимость партийного руководства.

Только на основе ленинского принципа коллективности руководства можно направлять и развивать растущую творческую инициативу партии и всего народа. Только опираясь на этот принцип, можно правильно анализировать обстановку, трезво, объективно, без зазнайства оценивать достигнутые успехи, видеть недостатки, их устранять.

Неуклонное соблюдение

принципа коллективности своевременно и до конца руководства — первое и непререкаемое условие выполнения важнейшего требования, которое В. И. Ленин предъявлял к работникам партии: «Длительной, упорной, разносторонней, всесторонней работой всех мыслящих представителей данного класса выработать необходимые знания, необходимый опыт, необходимое — кроме знания и опыта — политическое чутье, для быстрого и правильного решения сложных политических вопросов».

Осуществляя свою генеральную линию, партия непримиримо и последова-

тельно выступала и выступает против идеологии и практики культа личности, чуждого марксизму-ленинизму, чуждого самой природе нашего социалистического строя. Партия во всей своей деятельности опирается на ленинские принципы партийного и государственного руководства.

За новые успехи партии и народа в осуществлении решений XX, XXI и XXII съездов, Программы КПСС!

За неуклонное и последовательное претворение в жизнь незыблемой ленинской генеральной линии КПСС!

(Передовая «Правды» за 17 октября.)



Бригада Александры Васильевны Казинной по праву считается одной из лучших бригад в строительном управлении № 4. Этот дружный коллектив ведет малярные работы на строительстве жилых домов во втором микрорайоне. Быстро и высококачественно ведет бригада отделочные работы.

На снимке: одна из лучших маляров бригады Римма Денисова за подготовкой квартиры в сдаче.

## Звание

### обязывает

Коллективу парокотельной завода строительных материалов комбината промышленных предприятий недавно присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Оказавшая честь прибавила силы обслуживающему персоналу котельной. Он решил не останавливаться на достигнутых успехах, а добиться еще лучших показателей в труде.

Кочегар Леонид Рыжов, слесарь Юрий Журавлев, электросварщик Александр Власов, аппаратчик Александра Назарова первыми взяли повышенные обязательства. Они решили свои богатые знания передать молодежи и помочь ей стать высококвалифицированными специалистами.

А. СОЛОВЬЕВ.

## Наказ

### призывникам

В колхозе «Родина» проведен вечер, посвященный прощанью молодых колхозников на службу в Советскую Армию. Односельчане сказали теплые слова напутствия призывающимся — трактористу Анатолию Тюкаеву и шоферу Александру Кузнецову. Наказ от всех один: служить достойно, не подвести земляков.

С ответным словом выступил Александр Кузнецов. Он заверил, что будет хорошо служить под знаменем Отчизны и после вернется в свой колхоз.

От имени правления и парторганизации призывникам вручены наручные часы.

В. ЗОТОВ.

# Основа наших успехов

После июньского Пленума ЦК КПСС партийные организации Балакова несколько улучшили идеологическую работу среди труженников промышленных предприятий, строек, транспорта. Это заметно повысило их творческую активность в создании материально-технической базы коммунизма. На комбинате искусственного волокна в соревновании за звание коллективов и ударников коммунистического труда участвует свыше четырех тысяч человек. Некоторым участникам и 538 рабочим оно уже присвоено. В четвертом стройуправлении Саратовгэсстроя число хозрасчетных бригад за истекший год увеличилось с 11 до 26. Задание девяти месяцев по вводу жилья управление выполнило на 103 процента. На машиностроительном заводе имени Дзержинского широко развита система бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления.

Однако, как показало состоявшееся 14 октября собрание актива городской парторганизации, в постановке идеологической работы имеется много крупных промахов. Об этом подробно говорили секретарь горкома партии В. С. БЕЛОВА в докладе «О ходе выполнения постановления июньского (1963 года) Пленума ЦК КПСС» и выступавшие в прениях участники собрания. Справедливой критике за недостатки в воспитании коллектива докладчица подвергла начальника управления механизации Саратовгэсстроя тов. Потанкина и секретаря парторганизации тов. Луканина. Здесь имеют место факты работы механизаторов в нетрезвом состоянии и как следствие этого несчастные случаи.

Недопустима беспечность и формализм допускаются в политическом просвещении. В прошлом учебном году плохо проводились занятия в кружках и семинарах парторганизаций молкомбината, дирекции ГЭС, больницы водоздравотдела, ТЭЦ. Прошлогодние ошибки повторяются и сейчас. Сорваны 1 октября занятия в системе политического просвещения парторганизаций молкомбината, района по эксплуатации электросетей.

В общежитиях Саратовгэсстроя и комбината искусственного волокна проживает много молодых строителей и химиков. Они нуждаются в особом внимании со стороны руководителей подразделений, цехов, смен, их партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, но часто не видят этого внимания. В одном только четвертом микрорайоне проживает около 250 человек молодежи второго стройуправления, а его начальник тов. Кудягин и секретарь партбюро

тов. Абрамов не бывают в общежитиях, не интересуются бытом, условиями, учебой и отдыхом молодежи. Не занимаются по-настоящему воспитанием юношей и девушек начальник жилищно-коммунальной конторы Саратовгэсстроя тов. Жиренкин и его заместитель тов. Шефер. Не выступают с лекциями и докладами перед населением по мес-

опытных творческих коллективов Балакова.

Горвоентом И. В. РУДЕНКО критиковал общественные организации Саратовгэсстроя за невнимание к организации проводимой молодежи, призванной в ряды Советской Армии. Замечательно поставлено это дело на заводе имени Дзержинского, где в теплой обстановке проведен ве-

## С собрания актива городской парторганизации

ту жительства и в молодежных общежитиях начальники отделов комбината искусственного волокна тт. Кунавин, Морозов, начальник управления механизации Саратовгэсстроя тов. Потанкин.

Не изжиты крупные упущения в антирелигиозной пропаганде, воспитании детей в школе и семье, в деятельности культпросветучреждений, спортивных коллективов.

Эти и другие промахи парторганизаций в воспитании масс в известной степени отрицательно сказались на производственной деятельности отдельных коллективов. Комбинат искусственного волокна, промышленные предприятия Саратовгэсстроя, машиностроительный и судоремонтный заводы не справились с выполнением девятимесячной программы.

Сообщив активу о проделанной после июньского Пленума ЦК работе, заместитель парткома комбината искусственного волокна В. П. БЕЗРОДНЫЙ высказал замечания в адрес некоторых городских организаций. Он, в частности, говорил о том, чтобы методический совет комбината политического просвещения оказывал постоянную помощь парторганизациям предприятий в проведении семинарских занятий пропагандистов. До сих пор, например, ни один член совета ни разу не выступил с лекцией или докладом на семинарах, проведенных парткомом комбината. Не выступают с докладами на комбинате председатель горисполкома тов. Самотеев, заведующие отделами народного образования тов. Наумов, милиции тов. Попов, прокурор тов. Евлов и другие руководящие работники Балакова, хотя химики хотят послушать их напутственное слово, поделиться с ними своими думами и чаяниями.

На комбинате зарождается неплохая художественная самодеятельность, говорит оратор, но ей нужна помощь, совет квалифицированных сил города. Отделу культуры надо направить на комбинат эту силу из числа

чер будущих воинов, перед ними со словами пожеланий выступили руководители предприятия и товарищи по труду. С дзержинцев доложили пример все заводы и строительные организации города.

«Библиотеки, — говорит заведующая отделом культуры А. П. ДЬЯКОНОВА, — проводят разнообразные мероприятия по пропаганде книги и увеличению числа читателей. На предприятиях и в строительных подразделениях расширяется сеть библиотек на общественных началах. Им нужна помощь хозяйственников и партийных работников. К сожалению, некоторые из них забывают об этом. Не получает помощи от работников Саратовгэсстроя библиотека в поселке Сазанлей, где проживает несколько тысяч строителей.

Важные проблемы воспитания учащихся, связи школы, семьи и общественности выдвинула в своем выступлении директор школы № 41 Р. В. ПОЛУШКИНА. Некоторые родители, опре-

## Забота о здоровье рабочих

Говорят, что нет ничего скучнее цифр. Но вот пишу их я в отчете о проведенной на заводе имени Дзержинского работе по охране труда и по технике безопасности, и они вызывают радость. И хочется эти цифры сообщить всем.

В 1964 году введено вновь 1689 квадратных метров площадей под санитарно-бытовые помещения. Они устроены в механических цехах (в агрегатном, дизельном, ремонтном, инструментальном), на участках литейного цеха, в заводоуправлении. Дополнительно к имеющимся изготовлены вновь и установлены 320 гардеробов.

Огромные сдвиги достигнуты в работах по созданию нормальной воздушной среды в производственных помещениях. Всего один—два года назад загазован-

ность и запыленность была выше нормальной на формовочном участке в 6 раз, у смесительных бегунов в 3 раза, у размалывающих бегунов в 205 раз, у сеялочной машины в 28 раз, на разгрузке горелой земли в 62 раза. Теперь на всех этих участках воздушная среда нормальная и даже чище от 2 до 9 раз, чем установлено нормами. Однако борьба с загазованностью и запыленностью продолжается.

Выделены отдельно, изолированы покрасочный цехок в цехе дизелей, где установлена мощная вентиляционная система и сушильная камера.

По заводу всего установлено 108 вентиляторов. Сделаны полы под шлифовку в механических цехах на площади 9101 квадратный метр. В цехах изъят открытый тип ременные пере-

дачи, введено вращение оборудования.

В специальной кабине изготовлен стенд обкатки воздуходувки, шум выводится не в цех, а в атмосферу.

Таков язык цифр. На первый взгляд он кажется сухим, слишком лаконичным. Но это только на первый взгляд. А если хорошенько вдуматься в эти цифры, серьезно проанализировать их, то станет совершенно очевидным, что за сухим перечнем скрывается большая повседневная забота нашей партии и Советского правительства о народном благе, о его постоянном росте.

А. КАПРАНОВ, инженер по технике безопасности завода имени Дзержинского.

# Языком цифр



# На промышленную основу

Состоялось очередное заседание межколхозного совета Духовницкой птицефабрики. Для обсуждения итогов работы крупнейшего в управлении птицеводческого хозяйства собрались председатели близлежащих колхозов, специалисты.

Нынешний год этого производства выглядит гораздо лучше прошлых лет. Птицефабрика, специализирующаяся в основном на выращивании молодняка для колхозов и совхозов управления, добилась значительных успехов, что позволило ей выйти в число передовых предприятий области. В 1964 году с инкубаторной станции она получила 244.746 голов цыплят на выращивание до месячного возраста. Результат впервые оказался хорошим. Предприятие вырастило 191.580 цыплят, или добилось сохранности 89,2 процента против 85 процентов плановых.

Об этом говорил в своем докладе директор птицефабрики А. С. Спицын. Он остановился, в частности, на том, что межколхозная организация, которая взяла в свои руки выращивание птицы, сейчас особенно наглядно показывает преимущества общекollektivного производства. Созданная на паевых взносах, межколхозная птицефабрика уже в нынешнем году расширила птицеводческие хозяйства в колхозах. Только в нынешний сезон колхозы и совхозы управления приобрели почти по 13—20 тысяч цыплят каждый для специализированных птицеферм.

Отрадно слышать, что приобретенный молодняк колхозами получает высокую оценку и

имеет хорошую сохранность. Выращенные псушки дают по 100—120 яиц в год. Все это стало возможным потому, что в производстве внедрено ряд новых передовых приемов. Фабричного биомидина—этого чудного стимулятора жизни биомидин идет не только на собственные нужды, но и реализуется для животноводства близлежащих колхозов.

На фабрике установлено мощное паровое хозяйство, позволяющее выращивать молодняк в нормальных тепловых режимах. В зимний период было организовано производство зелени гидропонным способом. Именно биомидин и гидропонная зелень позволили птичницам сохранить молодняк. Птичницы Журавлева, Зотова, Шаликова вырастили за сезон по 14—19 тысяч цыплят каждая, сохранность составила по 90—92 процента.

И все же фабрика далеко не исчерпала резервов и возможностей производства. В нынешнем году она имела только 1500 псушек, что составляет менее одной трети всех возможностей. Значительная часть года корпуса пустуют. Огромны амортизационные расходы, которые в

первую очередь влияют на себестоимость продукции.

На будущий год производство яиц значительно расширится. Количество псушек сейчас доведено до 10 тысяч за счет молодняка. Они дадут в год более миллиона яиц. В отличие от прошлых лет инкубационный период нынче начинается с декабря. По предварительным сметкам, фабрика должна получить на выращивание 320 тысяч цыплят, или на 100 тысяч больше, чем в нынешнем году. Выращивание раннего молодняка—дело выгодное. Через шесть месяцев он уже дает продукцию.

Однако к этой ответственной поре предприятие не готово. Брудерный цех требует ремонта, в других корпусах не налажено водоснабжение. Строительство четвертого корпуса не закончено. Особенно сейчас назрела проблема механизации трудоемких процессов. Птичницы весь груз работ несут на руках.

Члены межколхозного совета с большой откровенностью говорили о неполадках на производстве. У птицефабрики есть огромные возможности для дальнейшего роста и высокой производительности на промышленной основе.

# Золотые гектары

На полях колхоза имени Кирова подсолнечником было занято 668 гектаров. Теперь подведен итог: каждый гектар дал 16—17 центнеров маслосемян.

Высокий урожай достигнут благодаря соблюдению многих условий. Во-первых, выбран хороший предшественник—озимые культуры. Вся площадь была глубоко вспахана под зябь. Весной поля пророборовали, затем обработали дисковыми лущильниками и еще дважды пророборовали. Сев провели пунктирным способом.

С целью уничтожения проростков сорняков весь участок боронвали до появления всходов и после появления всходов подсолнечника. Междурядная обработка культураторами проведена в двух направлениях.

Выполнение всех пере-

численных мероприятий и позволило получить высокий урожай. Во второй бригаде он составил сто пудов с гектара.

Сейчас производится реализация полученной продукции. Какая же польза колхозу от подсолнечника? В государственные закрома отправим не менее 10 тысяч центнеров маслосемян. За каждый центнер колхоз получает 20 рублей 30 копеек. Общий доход от подсолнечника составит более 200 тысяч рублей. Затраты же на производство одного центнера маслосемян составили 2 рубля вместо трех по плану. Значит чистая прибыль от продажи одного центнера составляет 18 рублей, а от всех маслосемян—180 тысяч. Каждый гектар дал 288 рублей прибыли. Это поистине «золотые» гектары.

В будущем для повышения плодородия будем вносить больше органических и минеральных удобрений.

Упорным трудом, точным соблюдением всех требований агротехники наши механизаторы будут и в дальнейшем добиваться высоких урожаев подсолнечника.

Д. РАЕВСКИЙ,  
председатель колхоза.

# Шагает по полям учетчик

Знакомая дорога, знакомые поля. Вот они, свежескопанные участки зяби. Учетчик первой бригады колхоза имени Карла Маркса коммунист Яков Андреевич Егорычев обходил свои владения. Вот загон Анатолия Ревизцева. С вечера у него оставалась недопаханная полоса шириной 29 метров. Ревизцев ее допахал за ночь. Но этого оказалось мало.

—Еще три круга описал я на загоне Алексея Басова,—сообщил тракторист.

Учетчик подсчитал, сколько же вспахал Ревизцев. Длина гона 2100 метров. Умножил ее на ширину 29 метров. Получилось 6,09 гектара. Плюс три круга площадью 0,58 гектара каждый. А три круга равны 1,74 гектара. Значит всего тракторист вспахал за ночную смену 7,83 гектара при норме шесть.

—Молодец,—похвалил учетчик,—а теперь подсчитаем, какой расход горючего.

В бак вмещается 250 килограммов топлива. Заправка производилась перед началом смены. К концу работы в баке осталось 119 килограммов. Значит израсходован 131 килограмм горючего. По норме на каждый

гектар полагается сжечь 17 килограммов, а на 7,83 гектара—133 килограмма. Значит тракторист сэкономил за смену два килограмма.

—Так и держи,—сказал учетчик,—если на всех шести тракторах по столько экономить за смену, то за сутки набегит 24 килограмма. Их хватит на вспашку почти полутора гектаров.

Потом учетчик замерил выработку и расход горючего у других механизаторов, каждый раз не забывая повторять:

—Экономьте капли, из них соберется море.

Сам способствует достижению экономии горючего. Старается так, чтобы меньше было холостых перегонов, напоминает трактористам, чтобы они не давали «гаражеть» мотору, когда трактор стоит. Если заметит, что капает горючее, обязательно заставит механизатора погуще

затянуть крепление, устранить течь.

Учетчик тепло поздравил механизаторов Григория Ревизцева и Александра Сосина, которые первыми выполнили свои планы взмета зяби, вспахав по 250 гектаров. Об этом рассказал другим членам бригады, призвал равняться на передовых.

Теперь подъем зяби завершается. В этом немалая заслуга и учетчика Егорычева. Механизаторы начнут подвозить корма к фермам, выполнять другие работы. И опять учетчик будет строго учитывать, кто сколько сделал, сколько заработал. Егорычев аккуратно представляет в бухгалтерию отчеты, правильно ведет всю документацию.

Рабочий день учетчика наполнен делами, направленными на выполнение бригадой всего объема работ.

В. ТИТОВ,  
секретарь парторганизации колхоза.

Ленинград. Начинается поточный индустриальный выпуск степных богатырей К-700. Следом за первой машиной на конвейере Кировского завода собирается большая партия могучих 220-сильных тракторов.

На снимке: трактор К-700 выходит из ворот цеха.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.



Нелегко убирать вручную капусту, выращенную на 200 гектарах. Овощеводы совхоза «Олайне» под Ригой долго думали над тем, как механизировать эту трудоемкую работу, и выход был найден.

Умельцы совхоза—главный инженер хозяйства И. Подгорный, тракторист Я. Слунитис и заведующий механическими мастерскими Т. Карклиньш укрепили на раме косилки измельчителя-погрузчика «КИП» два режущих аппарата, сняв их с ordinarily каустоуборочных машин устаревшей конструкции. На агрегате был установлен также транспортер. Таким образом, была создана новая двухрядная каустоуборочная машина. Агрегат цепями захватывает капусту за кочерыжку, два вращающихся диска срезают кочаны и сбрасывают их в бункер.

На снимке: регулировка режущего аппарата.

Фото Е. Фадеева.

Фотохроника ТАСС.

# С отставанием покончено

Курс—интенсификация

В течение двух лет преодолеть отставание всех экономически слабых хозяйств района и вывести их в число средних и передовых. С такой патристической инициативой год назад выступили хлеборобы Хмельнического производственного управления. Почин хмельничан был одобрен ЦК КПСС, его поддержали многие производственные управления страны.

Что же принес первый пройденный год заповалом соревнования за укрепление экономики слабых колхозов? На этот вопрос нам ответил начальник Хмельнического производственного управления В. Н. Таратута.

—Развернувшееся соревнование дало замечательные результаты,—сказал он.—Даже в условиях засушливого лета колхозы района успешно справились с продажей государству зерна, вырастили высокий урожай кукурузы и сахарной свеклы, значительно увеличили производство и продажу государству молока и мяса. Показательно, что все 11 колхозов, которые тогда числились в списках отстающих, вырастили неплохой урожай ранних зерновых и досрочно выполнили план продажи хлеба государству.

Колхоз «Маяк коммунизма» доставил на приемные пункты наибольшее в управлении количество хлеба—около 70 тысяч пудов. А колхоз «Дружба», ставший теперь передовым в области, собрал в нынешнем году по 20 центнеров колосовых с гектара—на 8 центнеров больше, чем в 1962 году. Хозяйство накапывает по 311 центнеров сахарной свеклы с гектара.

В преодолении отставания важную роль сыграли организационные меры. В экономически

слабые колхозы председателями были рекомендованы опытные организаторы, специалисты сельского хозяйства из передовых артелей. Отстающие хозяйства возглавили М. Д. Белоус, М. В. Таборовский, Я. Д. Ротай, В. П. Шенчук, комсомолка Аня Стефанюк. Во главе бригад, звеньев и ферм встали энергичные коммунисты и комсомольцы. Повсеместно труженики полей изучали основы агрохимии, передовой опыт. Все сельхозартели переведены на денежную, гарантированную оплату труда. В нынешнем году оплата труда колхозников возросла в районе на 43,4 процента, а в экономически слабых колхозах—почти на 69 процентов.

Радостно, что только за один год десять экономически слабых колхозов укрепили свою экономику и фактически покончили с отставанием. Уверенно выходит в число средних хозяйств и одиннадцатая артель «Заря коммунизма».

На полях колхозов Хмельнического производственного управления успешно завершён сев

озимой пшеницы, продолжается уборка сахарной свеклы и кукурузы. Получен высокий урожай этих культур. Колхозы управления полностью обеспечили группы и сочными кормами общественный скот, закладывают прочную основу для будущего года.

Если нынешний год был для нас годом ликвидации отставания экономически слабых колхозов, подчеркнул В. Н. Таратута, то в 1965 году хлеборобы нашего производственного управления посоревнуются с тружениками Бершадского управления. А бывший отстающий колхоз «Дружба», возглавляемый сейчас опытным вожаком М. Д. Белоусом, решил выйти по своим показателям на уровень всесоюзного маяка—известного колхоза имени XXII съезда КПСС (село Шляховая), которым руководит Герой Социалистического Труда В. М. Кавун.

М. ЧЕРНЫЙ,  
(контр. ТАСС).  
г. Хмельник,  
Винницкая область.

# Олени-путешественники

Красавцы-олени появились в степной части Кубани, за 200 с лишним километров от предгорий Кавказского хребта. Первым, кто их увидел, был Иван Кудиков—шофер совхоза «Сосык-

ский». В этот же день оленей-путешественников видели и другие работники совхоза в лесной полосе и на кукурузном поле. (Контр. ТАСС).  
г. Краснодар.



# О самом человечном человеке

Небольшая книжечка в синем переплете. На ней никаких узоров, она не бросается в глаза, а какая прекрасная, полная глубокого лиризма и теплоты! Такова, на мой взгляд, книга Э. М. Казакевича «Синяя тетрадь». Эта книга о «самом человечном» человеке, о В. И. Ленине.

Казакевич показывает, как в тревожные июльские дни 1917 года, скрываясь от преследований временного правительства в рыбацком шалаше у озера Разлива, Ленин продолжал поддерживать тесную связь с партией, руководить подготовкой революции в России. Неповторимо дорогие черты Ленина раскрываются перед нами в его взаимоотношениях со своими соратниками—Свердловым, Дзержинским, Орджоникидзе, с рабочим Емельяновым, даже с тринадцатилетним сыном Емельянова Колей. Во всем его поведении мы видим гениальность Ленина, его простоту в общении с людьми.

Но особенно ярко автор показал Ленина в противопоставлении с Зиновьевым. Рядом с Зиновьевым, растерянным, потерявшим веру в народ, выступает непоколебимая уверенность Ленина в революционную энергию масс, в конечное торжество дела партии. В то время, как Зиновьев мечется в страхе, Ленин спокоен и уверенно пишет статью, определяющую судьбу революции, и с нетерпением ждет свою синюю тетрадь с

выписками из Маркса и Энгельса и собственными выводами по вопросу о государстве.

А как интересно читается встреча Ленина с Дзержинским и Свердловым, когда они посетили Ленина! «Ленин стоял среди зарослей ивняка, широко расставив ноги, словно врос в эту пустынную болотистую землю... Вокруг него валялись газеты, прижатые к земле то камешком, то веткой.—Что ж! Милости прошу к нашему шалашу,—сказал он.— Тут эта поговорка удивительно уместна. Он говорил в шутовском тоне, хо-

ты глаза его светились необыкновенной радостью и волнением. Ему не хотелось слишком откровенно проявлять свои чувства, чтобы Свердлов и Дзержинский, а по их рассказам Крупская и другие товарищи не заподозрили, что ему бывает трудно и тоскливо в этой заозерной глуши».

Прочитав эту небольшую книжечку, узнаешь много нового и интересного о жизни нашего великого вождя.

**Н. ЧИЧАЕВА,**  
заведующая центральной библиотекой.

## ЖИЗНЬ—ЭТО ЧУДО

Герои новой повести Ильи Лаврова «Встреча с чудом» сестры-близнецы Ася и Ярослав очень юны. Они родились и выросли на Урале в семье железнодорожника. Отец готовит их к своей погоственной профессии, а сестры выходят в самостоятельную жизнь с заветной неувядающей мечтой о море. Внуки казенного героя-потемкинца, они с детских лет жили этой мечтой о море. Путь к ее осуществлению оказался трудным и неблизким: он шел через кабинеты черствых и сухих бюрократов, через северный звероводческий совхоз и суровую дальневосточную тайгу. Но главное, что на этом пути подерживало в девушках веру в

себя, давало им силы для борьбы за свою мечту—это встречи с хорошими людьми, такими, как поэт Чемизов, веселый, неунывающий зверовод Колоколов, сильный и волевой начальник геологической партии Грузинцев, которые в горькие минуты разочарований пришли на помощь Асе и Славе, раскрыли перед ними радость труда.

Жизнь—это чудо, великое и радостное открытие большого счастья, когда человек стремится не к мелочам своего бытия, а входит в жизнь, как в широкое море. Повесть Лаврова мне очень понравилась.

**С. БУНЗА,**  
электрослесарь комбината промышленных предприятий.



Совсем недавно построена новая школа № 11 в четвертом микрорайоне. В ней отлично оборудован химический кабинет. Просторный и светлый. В нем любознательная молодая поросль штурмуется химией, которая все больше и глубже проникает во все отрасли народного хозяйства.

На снимке: учащиеся 7 «В» класса Шура Ситнова и Николай Костин на уроке в химкабинете.

Фото М. Бабенко

## Родимый край

Как широкие Волги разливы. Как заволжские степи—поля, Так легла в нашем сердце

Ойны  
Балаковская наша земля.  
Много пашен в просторах широких,  
Много мудрости в сердце твоем.  
Оттого ты так нам любима,  
Оттого тебе не ни поем.

Ты прекрасен, наш край величавый,  
Мы с тобой к коммунизму идем.

Славу Родине нашей прекрасной,  
Славу краю родному твоему.

**Н. ФРОЛОВ,**  
рабист колхозно-совхозного производственного управления.

## Между прочим

### Через 25 лет

В новом американском фильме «Тарас Бульба» главную роль исполняет известный киноактер Юл Бриннер. Ровно 25 лет назад Бриннер работал помощником режиссера при постановке французского фильма по этой же повести Гоголя. Тогда в его обязанности входило доставить усы нескольким сотням статистов.

### Кто виноват?

Альфред Химчок, режиссер английского происхождения, провел годы войны в Америке, где сильно пополнил. После возвращения на родину он встретил Бернарда Шоу и сказал ему: «Глядя на вас, можно подумать, что вся Европа умирает от голода». На это великий писатель ответил режиссеру: «А глядя на вас, можно решить, кто в этом виноват».

Подготовил  
**Ю. КОВАЛЕНКО.**

## СЛУЖБА БЫТА

### Ближе к заказчику

У городского промышленного комбината издавна имеется выставка выпускаемых столярным цехом изделий. Но размещалась она в специальном помещении, находящемся отдельно от конторы. Заказчики туда заходили лишь по специальному приглашению, когда их сопровождал кто-нибудь из наших сотрудников.

Теперь выставка организована в кабинете, в котором производится прием заказов. Посетители, прежде чем сделать заявку на мебель, все осматривают.

**В. МЕРКУЛИН.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 октября: 18 30—«Юстина Марцинявичус» Литературная передача. 19 20—Киножурнал. 19 30—Международный дневник. 19 45—Телевизионные вести. 20 00—Рассказы о симфонической музыке. 21 00—Стейнбек «Зима тревоги нашей». Телевизионная постановка.

Редактор **Б. Т. ТКАЧЕНКО.**

# За высокую культуру обслуживания

В центре старого Балакова, на улице Пролетарской, находится универсам № 39 горторга. Привлекательно оформлены витрины, хорошая выкладка товаров—все это дело рук продавцов отдела тканей Т. Н. Шведко, П. С. Буровой, А. В. Шаховой. Здесь имеется книга спроса покупателей с надписью: «Уважаемые покупатели! Запишите, какую вы бы хотели приобрести ткань, укажите назначение материала, желаемую расцветку, цену. Не забудьте оставить свой адрес, телефон». Заведующая секцией отдела тканей Алевтина Ильинична Гандельсман выполнила несколько заказов покупателей.

Магазин этот не велик, но зайти в него приятно. Для лучшего обслуживания покупателей продавцы Т. Н. Шведко, П. С. Бурова, А. В. Шахова совместно с закройщицами магазина Мирановой, Шулеповой ежедневно дают покупателям нужную консультацию.

Отлично и добросовестно трудится и заведующая магазином

№ 26 Ольга Андреевна Попова. Трикотажные изделия по вине товароведов торгового поста поступают неравномерно. В магазине то пусто, то густо. В дни поступления товара О. А. Попова работает без перерыва и дольше положенного времени. Покупатель всегда выходит из магазина с покупками, доволен культурой обслуживания. О. А. Попова работает в системе торговли с 1933 года, и за это время растрат, недостач и даже взысканий не имела. План магазина выполняет и перевыполняет ежемесячно.

К числу лучших продавцов по культуре обслуживания относятся заведующая магазином обуви депутат городского Совета Н. Н. Медведева, продавцы магазина № 13 А. М. Баннова и С. С. Евсеева, заведующая отделом галантерейных и парфюмерных изделий магазина № 3 ОРСа судоремзавода М. И. Ключева.

Однако на широкой ниве торговли произрастают еще цепкие сорные травы. Так, продавцы того же магазина № 39 горторга галантерейно-парфюмерного

отдела Нина Гаврилова, Тамара Тютинина часто отсутствуют в отделе, занимаются разговорами. А на вопрос покупателя продавец Тютинина, глядя куда-то в сторону, мимо покупателя, односложно роняет: «Нет. Не знаю».

Покупатель, так и не получив вразумительного ответа, уходит. Таким поведением продавцы этого отдела отталкивают покупателя.

Улучшение торгового обслуживания советского покупателя—задача очень важная. Для ее выполнения продавец должен сам обладать высокой культурой, быть скромным, корректным, предупредительным, в совершенстве знать дело.

Но торговля—не только товаропроводящий канал. И роль продавца нельзя свести к роли простого посредника между производством и покупателем. К сожалению, бывает так: план магазином выполнен и даже перевыполнен, а полученная им не-

красивая, грубая вещь никогда не станет украшением быта советского покупателя. Она обречена на странствие по складам и в лучшем случае может быть продана как уцененный товар. Низкого качества товары имеются в магазинах горторга, ОРСов ГЭС и судоремзавода. Так, в магазине готового платья, универсаме, магазине № 20 горторга имеются платья из шерстяных и шелковых тканей выпуска 1956—1958 годов, пошиты фасонами юбка-колокол, декоративные без рукавов, размеры 50—52, роста 3—4. У большинства этих изделий затянуты швы, перекошено полотнище юбки, искривлены карманы.

При получении товаров с баз товароведы, заведующие магазинами, продавцы должны стать борющейся силой за то, чтобы советская марка была лучшей в мире, чтоб на полках, на вешалках магазина не было товаров низкого качества, устаревших фасонов, безвкусных расцветок и рисунков.

Это и будет борьба за высокую культуру обслуживания покупателя.

**Е. ПАНИНА,**  
внештатный контролер по торговле комитета госпартконтроля.

## Разломали и забыли

Городская ремконтора более месяца назад разломала водосточную трубу через дорогу по улице 20 лет ВЛКСМ на участке между улиц Комсомольской и Луначарской. Из-за этого длительное время не ходят автобусы по маршруту жилгородок—затон.

Кто заставит ремонтников восстановить дорогу?  
**Е. БАЖЕНОВ.**



Тимофеева за разбором археологических находок.

Фото и текст Николая Суворцева.

Фотохроника ТАСС.

## ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ...

Студенты исторического факультета Хабаровского пединститута создали научный археологический кружок. Им руководит старший преподаватель Евгений Илларионович Тимофеев. Год за годом ведут энтузиасты «чтение» многовековой истории земли дальневосточной.

В коллекции хабаровских археологов немало ценных находок. Сосуды различной величины и затейливых образований, светильники, орудия лова рыбы, искусно обработанные каменные топоры и многое, многое другое—все это экспонаты институтского археологического музея, итог студенческих экспедиций по местам былых поселений амурских племен. Есть здесь и черепки с искусно нане-

сенным узором из переплетающихся полосок («амурская плетенка») и спиралек. Такие узоры характерны для нанайской орнаментики, которая и сейчас встречается в нанайских и удгейских селах на шитье художниц-мастериц.

Материалы музея еще раз говорят о том, что истоки народного творчества нанайцев не в других странах, а на самой амурской земле.

На нашем снимке вы видите членов археологического кружка Хабаровского пединститута, студентов второго курса исторического факультета комсомолок Валентину Казанцеву, Тамару Поветкину, Тамару Аверину и старшего преподавателя Е. И.